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Os preferidos 
para a Câmara 
dos Deputados 
( Em citações espontâneas) 

principais culpados 
serão punidos 

Memória curta 
Maioria não lembra 

em quem votou 

65,4°/a o 70,9% 
Dos que votaram 	Dos que votaram 
para senador em 	para deputado em 

1990 não lembram 	1990 não lembram 
quem escolheram 	quem escolheram 

Poder civil e 
democracia 

em alta 

acreditam na 
democracia e no 

poder civil 

Paulistano está 
cético em relação à 
CPI do Orçamento 

Maioria não acredita 
que culpados serão punidos 

Haverá punição 

puniçacr: 

não acreditam 
na democracia 

Eleitor sem memória é maioria 
PESQUISA MOSTRA QUE RENOVAÇÃO DA BANCADA PAULISTA NA CÂMARA SERÁ DE 85% 

O eleitor da Grande São 
Paulo não lembra em quem 
votou em 1990 para deputado 
federal e senador. Estudo feito 
pelo Data Kirsten Pesquisas, 
Projetos e Projeções com ex 
clusividade para o Jornal da 
Tarde constatou que 76% das 
1250 pessoas entrevistadas na 
região entre os dias 30 de outu-
bro e 3 de novembro votaram 
para senador. Destes, 65,4% 
não se lembravam quem ti-
nham escolhido para o cargo. 
Apenas 34,6% ainda recorda-
vam. 

Em relação a deputado fe 
deral, 73,2% haviam votado 
em 1990 e, destes, apenas 
29,1% se lembram do nome 
que sufragaram, enquanto 
70,9% já haviam esqueceram o 
nome do "seu" deputado. De 
acordo com José Tiacci Kirs-
ten, coordenador da pesquisa, 
o perfil do eleitor que não lem-
bram em quem votou é forma- 

do basicamente por mulheres, 
de meia idade, têm baixo nível 
de escolaridade e renda fami-
liar média cerca de 10% infe-
rior à média da região. 

De todos os eleitores, 65,7% 
pretendem votar para deputa-
do em 94 e, destes, apenas 16% 
votarão no mesmo nome que 
escolheram em 90. Segundo o 
coordenador da pesquisa, ha-
verá renovação da ordem de 
85% da bancada paulista na 
Câmara Federal. "Só deverá 
ser reêleito um em cada sete 
deputados federais eleitos por 
São Paulo." Os nomes mais ci-
tados pelo eleitor para-concor-
rer à Câmara foram José Serra 
(PSDB-SP) e Aloízio Merca-
dante (PT-SP). 

pesquisa do Data Kirsten 
ta bém aferiu a opinião do 
habitante da Grande São Pau-
lo sobre os desdobramentos da 
CPI do Orçamento. A maioria 
não crê que a CPI resulte em  

punição para os envolvidos no 
escândalo. 52,2% dos habitan-
tes da GSP acreditam que nin-
guém será punido enquanto 
47,8 acreditam que haverá pu-
nição. Dos que acreditam em 
punição, 11,8% disseram que 
todos os envolvidos serão pe-
nalizados e 36% responderam 
que apenas os principais culpa-
dos sofrerão algum tipo de pe-
nalidade. 

Apesar de a maioria não 
acreditar em punições, a de-
mocracia e o poder civil ainda 
contam com a simpatia da 
maioria dos entrevistados. O 
Data Kirsten perguntou "se 
depois da CPI que derrubou o 
presidente Collor e da atual, 
que poderá afastar senadores e 
deputados de expressão nacio-
nal" os entrevistados ainda 
acreditavam na democracia, 
no poder civil: 57,6% respon-
deram positivamente e 42,4% 
negativamente. 


